

乱停乱放将被停止运营

平城区约谈两家共享单车运营商

本报讯（记者 辛雅君）记者从平城区城市管理局了解到，为解决非电动共享单车乱停放、扰乱市容等问题，近日该局约谈了哈啰、青桔两家运营商。从26日起，每家运营商非电动共享单车投放将减少至1万辆，一旦发现车辆乱停放的现象，将被停止在平城区运营。

17日，针对市民反映的平城区范围内

出现的非电动共享单车乱象问题，平城区城市管理局迅速行动，召集哈啰、青桔两家运营商，要求于26日前完成控制非电动共享单车总量，每家保留运营单车1万辆；运营商提供非电动共享单车运营APP端口，以便于相关部门及时掌握数据量；在非电动共享单车停放的管理上，必须整齐划一、分区域负责，由两家运营商共同

协商，制定具体方案报区城市管理局，依据方案进行考核；待运营商完成非电动共享单车总量控制、整齐统一，达到预期标准后，由区城市管理局视情况统一设置共享单车的停放点。现处于观察阶段，暂不做准入批复。

“约谈也是为进一步优化营商环境，更好地服务于市场主体，加强非电动共享

单车乱象治理，助力城市发展。如两家运营商达不到共享单车管理要求，仍然出现乱停乱放现象，将停止运营并查扣乱停车辆。”平城区城市管理局相关负责人在约谈相关企业的同时，也呼吁广大市民文明骑行，自觉将非电动共享单车停放到指定地点，携手共建优美整洁、和谐舒适的宜居环境。

盲人走盲道 两次碰了“壁”

市民呼吁给盲人留条路

本报讯（记者 龙中华）“我的亲戚是盲人，来家里住了几天，竟然两次外出走盲道‘碰壁’，差点受伤。既然设置了盲道，商贩就不应该挤占。”昨日，平城区康乐里小区的吴女士向本报反映。

据吴女士讲，她的一位外地亲戚前几天来她家小住，差点出了问题，至今想来还心有余悸。原来，吴女士上班期间，她的这位盲人亲戚独自外出，在迎泽街盲道走动，结果碰了两次“壁”。一次是撞到了盲道的堆积物上，另一次撞上了一个铁栏杆不慎摔倒，所幸并无大碍。平时不关注此问题的她，这两天特别留意，发现迎泽街两侧的盲道几乎都被商贩挤占，盲道上到处都是堆积的物品，甚至停放着车辆。

记者在迎泽街看到，商贩将代售物品摆在了盲道、便道上，想怎么摆放就怎么摆放，根本不考虑盲人、市民通行是否方便。记者在我市其他一些街道也发现类似问题，尤其是一些繁华街道，盲道被占现象较为普遍。

采访中，市民顾先生呼吁，全社会应该形成一个尊重关爱盲人的良好氛



围，使广大市民树立无障碍意识，自觉让出盲道，给盲人营造一个安全的出行环境。市民侯女士说，盲道的建设，体现了一座城市对盲人群体的关

爱。对占用盲道的必须要做到严管，这样才能让盲道畅通，体现出一座城市的文明。

《井盖丢失近半年 污水外溢存隐患》有下文

维修人员昨起进驻施工

本报讯（记者 郑林）3月22日，本报以《井盖丢失近半年 污水外溢存隐患》为题，报道了平城区北苑路附近有污水井盖丢失，导致污水外溢，影响居民出行的情况。

消息见报后，引起有关部门的关注。昨日下午，市城市排水设施服务所工作人员到达现场，开始排查，积极解决

污水外溢的问题。附近居民路过此处时，看到维修人员正在施工，将尽快解决污水外溢问题，方便居民出行。

向本报反映此事的刘女士，在听到记者告知正在进行维修施工的消息后，她高兴地说：“感谢媒体倾听民意、关注民生，解决实际问题，也感谢维修人员。”



维修人员加装围挡 郑林 摄

集中清掏雨水管道 确保汛期管网运行

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从市城市排水设施服务所获悉，连日来，该所对辖区内的排水设施开展集中大清掏，为雨季防汛排涝奠定良好基础。

为确保汛期地下管网的正常运行，从上周开始，该所组织市政养护工人对46.13平方公里辖区内的23135处雨水收水口、3471眼雨水检查井、3721眼污水检查井进行网格划分，由主到次，分片区、逐路段开展全面疏通清淤。

昨日，记者在北苑路看到，市政养护人员正在清掏雨水收水口里的树叶、泥沙和淤泥等。养护人员说：“这些杂物经过一个冬天的堆积，导致排水管道堵塞，如不及时清理，将会造成汛期路面大面积积水，给居民出行带来不便。”

目前，御河西路、滨河路等路段的雨水收水口已全部清掏完毕。清掏工作结束后，该所还将陆续对有问题雨水井和污水井进行维修，并针对部分井盖损坏的情况，进行统计更换，保证路面安全。

学生和老人易受肺结核“攻击”

咳嗽咳痰两周以上 要及时就诊

本报讯（记者 高燕）今年3月24日是第26个世界防治结核病日，市疾控中心、市四医院联合平城区疾控中心、大同大学红十字会在迎宾广场举行宣传活动。近年来，学生、老年人成肺结核“攻击”的主要目标，市疾控中心提醒，咳嗽、咳痰两周以上需警惕肺结核的发生。

“我市感染肺结核年龄集中在15岁至23岁之间，特别是初三、高三和大学生。”市疾控中心结核病防治科负责人王利军说，青少年缺乏锻炼，学习负担重、精神紧张，免疫力低下成为肺结核“攻击”的主要目标之一。同时，65岁以上老人也是结核病高发人群，主要分布在偏僻地区，多因抵抗力低、生活环境差、营养不良等引起。

市疾控中心专家提醒，春季是结核病的高发期，如有咳嗽、咳痰超过两周或出现咳血情况，应怀疑患上肺结核病，需及早就医。肺结核病人通过规范全程治疗，绝大多数患者可以治愈，避免传染他人。此外，防治结核病，良好的卫生习惯很关键，不随地吐痰，咳嗽、打喷嚏要掩口鼻；平时加强体育锻炼，合理补充营养，增加自身抵抗力；少去人群密集的密闭场所；戴口罩可减少肺结核的传播。

大学生返乡创业是否有贷款政策支持？

市人社局：个人创业最高可申请30万元担保贷款

本报讯（记者 辛雅君）近日，市民李先生致电本报热线咨询，大学生返乡创业是否有贷款政策支持？

据李先生介绍，他是内蒙古大学的毕业生，在外打拼近两年，现在想回同自主创业开店，但创业需要资金扶持，由于他家境普通，想咨询我市对大学生返乡创业有没有贷款政策支持？如果有，需要提供哪些材料？

就此，市人社局相关负责人表示，

为鼓励和支持高校本科及以上学历毕业生来同回同就业创业，我市出台了一系列优惠政策。其中，对符合条件的高校毕业生（含大学生村官和留学回国学生），按照有关规定可申请最高30万元创业担保贷款及贴息扶持政策。申请时，申请人需携带身份证复印件、申请人营业执照副本复印件、就业创业证号（须已登记就业）、创业担保贷款借款人资格核实申请表。人社部门不断优化创业

担保贷款审批流程，由借款人申请，人社部门对借款人资格进行核实，经办银行审核办理贷款授信，担保机构尽职调查，经办银行发放贷款。

